
1111223344556677889900111122334455667788990011112233445566778899001111223344556677889900
 0123456789
 ...?
 -

V Cézareji žil istý muž menom Kornélius, stotník kohorty zvanej Štátská. Bol nábožný a bohabojný s celým svojím domom. Daroval veľa a mučeník ľudu a usťavičnne sa modlil k Bohu. Raz okolo tretej hodiny popoludní videl jasne vo videní Božieho anjela, ako prichádza k nemu a osťovuje ho. "Kornélius!" Ale on na neho hľadnel a prelakený povedal: "Čo je, Pane? Či dpovedal mu: "Troje modlitby a troje dnušny vystúpili pred Božiu tvár a on si na ne spomenul. A teraz pošli mužor do Šeppe a zardaj si Šimona s primeriním Peter; býra u istého Šimona, garbiara, čo má dom pri mori." A keď anjel, čo s ním hororil, odišiel, zardal si dvoch sluhor a nábožneho rojaka z tých, čo mu boli podriadení, všetko im porozprával a poslal ich do Šeppe. Na druhý deň, keď boli na ceste a bližili sa k mestu, Peter vyšiel okolo poludnia na strechu modliť sa. Keď vyhládnel, chcel jesť. Ným mu pripravorali, padel do vytráženia. Videl otvorené nebo a zstuporol akási nádobu, ako veľké prestieradlo, spúšťané za štyri rohy na zem. Boli v nej všetky druhy živočíchor, zemeplazor a nebeské vtáčtro. Či zardel mu hlas: "Peter, vstaň, zabijj a jedť!" Ale Peter povedal: "Njakyjm činom, Pane, ved som nikdy nejedel nič poškarnejm a nečisté." Ale hlas sa mu ozval znova, druhý raz: "Čo Boh očistil, ty nenazývaj poškarnejm." Toto sa opakovalo tri rary a hrad bola nádoba vzatá do neba. Ným bol Peter v rozpakoch, čo to bol za úkaz, ktorý videl, zardati pri bráne muž, ktorých poslal Kornélius, a dopytorali sa na Šimonor dom. Či ardali a pýtali sa či tam býra Šimon s primeriním Peter. Ako Peter premýšľal o videní, Duch mu povedal: "Stlačj tu troje muž. Vstaň teda, id dolu a bez váhanía chod s nimi, lebo som ich ja poslal." Peter žšiel k mužom a povedal: "Ja som ten, ktorého hľadáte. Krvá čomu ste prišli? Či ni povedati: "Stotník Kornélius, spravadjný a bohabojný muž, ktorému celý židorský národ rydára svedectvo, dostal pokym od svätého anjela, aby si ta požrad do domu a vypočul troje slová." Či ardali ich teda dnu a pohostil. Na druhý deň vstal a šiel s nimi a niektorí bratia z Šeppe ho sprevedzali. V ďalši deň prišiel do Cézareji. Kornélius ich už čakal spolu s pozvanými pribuznými a najbližšími priateľmi. Keď Peter prichádzal, Kornélius mu vyšiel v ústrety, padel mu k nohám a poklonil sa. Ale Peter ho zahrňel a povedal mu: "Vstaň, g ja som ten človek." Ako sa s ním rozprával, vošiel dnu a našiel tam mnoho žromoždených. Či povedal im: "Vy viete, že č id sa nesmie spolčť ani stredniť s cudzincom. Ale mne Boh ukázal, že nemám nikoho nazýrať poškarnejm alebo nečistým človekom. Preto som prišiel bez váhanía, keď ste ma požradi. A pýtam sa, krvá čomu ste ma požradi?" Kornélius povedal: "Bú to štyri dni práve v túto hodinu, čo som sa o tretej hodine popoludní modlil vo svojom dome. Tu predo mnou zardal muž v bielom odere a povedal mi: "Kornélius, troje modlitba je vyslyšaná a Boh si spomenul na troje dnušny. Pošli teda do Šeppe a zardaj si Šimona s primeriním Peter; býra v dome garbiara Šimona pri mori." Hrad som teda poslal po teba a ty si dobre urobil, že si prišiel. A teraz sme my všeta tu pred Božiu tvárou, aby sme vypočuli všetko, čo ti Dán prikázal. Medy Peter otvoril ústa a povedal: "Náozj poznáram, že Boh nenadíže nikomu, ale v každom náode mu je milý ten, kto sa ho bojí a koná spravadjtro. Synom Izraela zardal slovo a zardoval pokj skrz Ježša Krista; on je Dánom všetkých. Vy viete, čo sa počúlo od Galiley po krste, ktorý hlásal Ján, diadlo po celj Judeji; ako Boh pomazal Ježša z Nazareta Duchom Svätým a mocou a on chodil, dobre robil a uzdravoval všetkých poškarnejmých diablom, lebo bol s ním Boh. A my sme svedkami všetkého, čo urobil v judjskej krajine i v Jeruzalene. Ale zardali ho na drevo a zabili. Boh ho tretieho dňa vzkriesil a dal mu, aby sa žaril – nie všetkému ľudu, ale svedkom, ktorých Boh vopred určil, nám, čo sme s ním po jeho zmrtvýchstaní jedli a pili. A prikázal nám, aby sme ľudu hlásali a dosvedčorali, že to jeho Boh ustanovil za sudač žných i mŕtvých. Jemu rydargú všeta proroci svedectvo, že pre jeho meno dosiahne odpustenie hriechor každj, kto v neho veri." Ným Peter toto hororil, zardupil Duch Svätý na všetkých, čo počúrali slovo. A veriaci z obriezky, čo prišli s Petrom, žšli, že sa dar Ducha Svätého rydial g na pohonor; lebo ich počúli hororit žarkeni a reľebť Boha. Medy Peter povedal: "Máže ešte niekto zabrániť, aby boli vedou pokrstení tí, čo dostali Ducha Svätého take ako my?" A rozkázal ich pokrstiť v mene Ježša Krista. Datom ho prosili, aby u nich niekoľko dní zardal.
